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Účtování na výsledkových účtech 



Účtování na výsledkových účtech 

• Hospodářské operace, u nichž dochází ke 
změně pouze u jedné rozvahové položky a 
současně vznikají náklady a výnosy 

• Účtujeme je na účtech nákladů (úč. třída 5) a 
výnosů (úč. třída 6) 

• Na základě nákladů a výnosů zjišťujeme VH 
podniku 

• Tyto účty nazýváme účty výsledkové 



VH podniku  

Zisk = výnosy > náklady 

Ztráta = výnosy < náklady 

Nula = výnosy = náklady 



Náklady 

Nejčastějšími náklady jsou: 

• Spotřeba materiálu 

• Mzdové náklady 

• Spotřeba energie 

• Náklady na služby 

• Odpisy 

• Daně  

 



Náklady 

• Nemají počáteční stavy 

• Účtujeme na ně kumulovaně 

• Účtujeme zásadně na stranu Má Dáti a na 
stranu Dal účtů aktiv nebo pasiv (zvýšení stavu 
majetku nebo zvýšení závazků) 

 



Výnosy 

Nejčastěji vznikají tyto výnosy: 

• Tržby za vlastní výrobky 

• Tržby za zboží 

• Tržby za služby 

• Tržby z prodeje majetku 

• Úkroky 

• Kurzové zisky 



Výnosy 

• Zachycují výstupy v peněžním vyjádření 

• Nemají počáteční stav 

• Účtujeme na ně kumulovaně 

• Účtujeme na straně Dal výnosových účtů a 
souvztažný zápis je na straně Má Dáti aktiv 
(zvýšení majetku) nebo pasiv (snížení závazků) 



Účet zisků a ztrát 

702 – Konečný účet rozvažný 

aktiva xxx pasiva xxx 

Zisk/Ztráta xxx 

710 – Účet zisků a ztrát 

náklady xxx výnosy xxx 

Zisk xxx Ztráta xxx 

Na konci účetního období zjistíme KS 
nákladů a výnosů a převedeme je 

 na 710 – Účet zisků a ztrát. Zjištěný HV pak 
převedeme na 702 – Konečný účet rozvažný. 



Příklad 

1. Výdejka: ze skladu vydán materiál na 
zpracování do dílny Kč 5 000,-- 

2. DOFA: dodavatel zaslal fakturu za 
spotřebovanou energii Kč 10 000,-- 

321 - Dodavatelé 

2. 10 000,- 

112 – Materiál na skladě 

1. 5 000,- 

502 – Spotřeba energie 

2. 10 000,- 

501 – Spotřeba materiálu 

1. 5 000,- 



Příklad 

1. Vystavili jsme fakturu (VYFA) za naše výrobky, 
které prodáme odběrateli za Kč 40 000,-- 

2. PPD – odběratel provedl úhradu v hotovosti 
za poskytnutou službu Kč 1 500,-- 

311 - Odběratelé 

1. 40 000,- 

601 – Tržby za výrobky 

1. 40 000,- 

211 - Pokladna 

2. 1 500,- 
602 – Tržby za služby 

2. 1 500,- 



Příklad 

1. ID: Zaměstnancům byly přiznány mzdy ve výši 
Kč 90 00,-- 

2. DOFA: obdrželi jsme fakturu od dodavatele, 
který nám opravil stroj za Kč 15 000,-- 

3. PPD: Tržby za prodané zboží za Kč 120 000,-- 



Řešení 

 

 

521 – Mzdové náklady 

1. 90 000,- 

518 – Ostatní služby 

2. 15 000,- 

331 - Zaměstnanci 

1. 90 000,-- 

321 - Dodavatelé 

2.  15 000,-- 

604 – Tržby za zboží 

3. 120 000,-- 

211 - Pokladna 

3. 120 000,- 



Sestavte z předchozích příkladů účet 
zisků a ztrát a vypočtěte VH 

710 – Účet zisků a ztrát 

501 – Spotřeba materiálu 5 000,- 601 – Tržby za výrobky 40 000,- 

502 – Spotřeba energie 10 000,- 602 – Tržby za služby 1 500,- 

521 – Mzdové náklady 90 000,- 604 – Tržby za zboží 120 000,- 

518 – Náklady na opravy 15 000,- 

Celkem náklady 120 000,- Celkem výnosy 161 500,- 

Zisk 41 500,- 

161 500,-- 161 500,- 
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